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Á béke hasznosítása
Kétsóglciun, hogy a parla- 

múiiti béke hely reál lírásának Ilire 
az ország összes polgárai — fog­
lalkozás és nemzeti különbség 
nélkül — osztatlan örömmel fo­
gadták, de alig tombolta ki ma­
gát a jogosult öröm, máris aggo­
dalom ébred fel a politikai hely­
zetet ismerők lelköleiében a béke 
tartóssága iránt. Nem akarunk 
ezen aggályok okainak leiden le­
sével foglalkozni, azt azonban ko­
molyan konstatál hatjuk, hogy 
egyes politikai pártárnyalatok kö­
rében észlelhető hangulatot figye­
lembe véve, az aggodalmak me­
rőben alaptalanoknak nem mond­
hatók.

Ennélfogva komolyan gon­
dolnunk kell arra, hogy a rövi- 
debb vagy hosszabb időre helyre­
állított, parlamenti , békét kellően 
kihasználhassuk. Es itt első sor­
ban az ország közgazdasági érde­
kei lépnek fel követeiden. Senki 
sem vonhatja kétségbe, hogy az 
egy év és 4ti napig tartott obstruk- 
czió legtöbbet az ország közgaz­
daság! érdekeinek ártott, sőt e 
téren alig pótolható mulasztáso­
kat eredményezett. Ha tellát te­

kintetbe óhajtjuk venni a józan 
ész követelményeit, anyagi érde­
kein tv csorbáinak lehető ki köszö­
rülésére kell első sorban a béke 
idejét felhasználnunk. Tagadha­
tatlan, hogy különösen az igazság­
szolgáltatás, a tan ügy, a belügyi 
kormányzat terén is igen sok te­
endő vár az országgyűlésre, de 
ezeket nem helyezhetjük a gaz­
dasági érdekek elé, meri költsé­
ges reformokat csak olyan ország 
valósíthat meg, amely mindenek 

jelölt pénzügyi és gazdasági urdu­
ikéit rendezte s ily módon az ál­
talános jólél alapjait megvetette.

Ami már a tör vény hozásnak 
gazdasági munka program inját il­
leti, a közvélemény első helyre 
állítja a kiilkereskedelmi szerző­
dések megkötésének lehetővé té­
telét. Szerintünk legokosabb volna, 
ha a képviselőház az ex-1 ex bői 
való kibontakozás után nyomban 
az uj autonóm vámtarifa terveze­
tét tárgyalná, mert a megkötendő 
külkereskedelmi szerződősek bá­
zisát ez képezi. Mivel azonban a 
vámtarifa tárgyalás előrelátható­
lag hosszabb időt vesz igénybe, 
a Német- és Olaszországgal kö­
tendő szerződés ;k tárgyalását, az 
e ezólból kért felhatalmazások

megadásával kell lehetővé tenni. 
Ezt aztán nyomban követnie kell 
a vámtarifa targ'yalásnak, mert 
ennek megalkotása előtt a szer­
ződések megkötése nem perfek­
tuálható.

Rendkívül sürgős és fontosa 
beruházási törvényjavaslat újból 
való benyújtása és letárgyalása 
is. A tavasz küszöbén vagyunk 
és lm a kérdéses törvényjavaslat 
hamarosan törvénynyé válik, ez 
évben igen sok, már előkészített 
állami munkát lehetne keresztül­
vinni vagy legalább megkezdeni. 
Vasutakat, közutakal, hidakat, 
középületeket az ország minden 
részében építeni fognak, sok ezer 
ember jut foglalkozáshoz, minél­
fogva az állami beruházások tény- 
nyé válasa valóban az egész őr- 
szagnak javára fog válni és lehe­
tőve fogja tenni azt, hogy Hiero- 
ny mi Károly kereskedelmi mi­
niszterünk nagytudását közgaz­
daságunk és kereskedői ultink ja­
vara érvényesítse.

Azután a kiegyezést törvény­
javaslatokat kell napi rendre tűzni. 
K mié ly dió ez, azért Ivel 1 meg­
töréséhez mielőbb hozzáfogni. A z 
19 )7. ev ameddig az 1899. XXX 
t. űzikk állal statuált provizórium

T A B C Z, A.
A regényíró.

A rugó nyíró Boronkaynak jó szemű 
volt mindenképpen. Mert lám, ahogy az 
első látogatást meglette hajdani kenyeres 
pajtásánál, már tisztában volt azzal, hogy 
a régi jó barát szépséges felesége, a két 
éves menyecske készül elpártolni az urá­
töl. Már mint a lvisfáy Laezi felesége, a 
kiesi, szőke asszony.

Megrázta bozontos fejét Boronkuy er­
re a fölfedezésre. Elégedetlenül, boszusan 
baktatott hazafelé a Kis város hepu-hupas 
ulezáján s mikor a házuk elé ért (egykor 
márvány tábla fog ékeskedni az Öreg ház 
falán, mert hogy itt született a kitűnő re­
génycsináló !), tépelődve szólt be a kiesi 
húgának a muskátlival, lila fuksziával te­
lerakott ablakon:

— Piri te, ki az a Bajinok Gáspár?
Piri — a kiesi, szöszike, kékszemü 

Piriké — ott termelt az ablaknál és piros 
arczocskáját kidugva a virágok között, csu- 
fvudárosan mondta :

— Jé, jól Hát nem ismered ? Baj­
otok Gáspár . . . hát . . . hát az egy igen 
szép ember !

Boronkaynak nevetnie kellett a bu­
ga magyarázatán. Mert csufoud árosait fo­
gott bele a kicsi leány a föl világosi Lásba, 
de a Bajotok nevét szinte áhítattal ejtette
ki.

— Jé, jé! — vágta vissza hát csí­
pősön a húgának, —- és te talán szerel­
mes vagy bele csöppség?

De nem várt a feleletre B ovo okay, 
hanem belépett a „hátulsó házba ', melyet 
neki rendezett he az a tej értük ötös öreg 
asszony, aki fiamnak szólítja a nagy re­
gényírót. Mert hogy tudnivaló a nagy re­
gényíróról, hogy az most „pihen“. A szü­
lőfalujába JOLI e nyáron a sok micsodás 
fürdő helyein

Leült a regényíró a régi faragása, 
tágas kurosszékhe hát, mely az üveg űré 
volt életében és erősen kezdett gondolkoz­
ni. Gondolkozóit, gondolkozott, amint már 
ez szokás az ilyen nagy agyvelejű ember­
nél, aki amiden embert fölapróz az eszel 

I penioilusával. ;

I lvisfáy E iczit, a kenyeres pajtást 
aprózta most hát a regényíró. Ni, de ezen 
pl lvisfáyII épen semmi különös nincs. Gsak 
(oly jó, jámbor gyerek most is, mint ré­
gen, mikor együtt, bújták a többszörösen 
kijavított kiadású iskolai könyveket. Még 
alamuszinak is az maiudt, mi hajdanába 
volt. De sokszor kellett ez alamuszisága 
miatt kirántania a bajból Boronkaynak.

No, most úgy érezte Boroukay, hogy 
egy ilyen esel újult meg. Mert megint he­
akarják csapni az alamuszi kenyeres paj­
tást; épen a tulajdon asszonya és egy ur. 
Lám, iiogy lvisfáy Eaezi ezelőtt két évvel 
megliitta ÖL a lakzijara, ő már akkor lat­
tá ezt az esetet. Mert akkor igy sóhajtott 
fel magában :

— (Szegény Eaozim, szegény E iczim ! 
Minek is házasodtál te meg? Teged meg­
csal a te lu les társad, ha maga lesz az 
égből lecseppeni angyal is. Mert vannak 
emberek, akik arra születtek, iiogy meg­
csalják őket.

Es ime kezdik is mar csalni Ivisfáyt. 
Az asszonya és egy ur: oz a Bajinok Gás­
pár. Már bizonyomra úgy lesz, hogy un g- 
cialják, mert B iroukaynak jó s.mmj va ix
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to Barcs és Vidéke
fenn áll, rohamosan közeledik. 
Még ez évben tudnunk kell te­
llát, hogy mi lesz a vám- és ke­
reskedelmi egyezmény nyel; fenn­
tarthatjuk-e azt, vagy pedig elő 
kell készülnünk az önálló vám­
területre ? — Kereskedelmünk és 
iparunk vitális érdekei követelik 
a zavaros helyzetből mielőbb való 
kibontakozást, de, tekintettel az 
1899. XXX. t-czikk határozmá- 
nyaira, a külkereskedelmi szer­
ződősek megkötése is követeli.

Egyebet aztán — beleértve 
természetesen az 1903. 1904. évi 
költségvetést — az országgyűlés 
tői ez évben nem is kívánunk 
habár a valuta reform befejezése 
adóreform stb. szintén sürgős szük­
ségként jelentkeznek. De ha az 
országgyűlés ez évben csak a 
felemlített ügyeket intézi is el, a 
béke jól ki lesz használva.

Hire k.

— Márcziusi ünneplések Bar-
c*on. Dicső szabadságé a rezünk ébredé­
sének márczius 15-ikónek évforduló nap­
ját méltó kegyelettel ünnepelte meg ed­
dig városunkban, nevezetesen e hó 13-án 
a barcstelepi ifjúság s 15-én pedig a Bar­
csi Iparosok Olvasóköre, mely ünneplések 
lefolyását alább ismertetjük, s hátra van 
még a Barcsi Olvasókör ünneplése, mely 
vasárnap e hó 20-án Kossuth Lajos nagy- 
hazánk fia halála 10-ik évforduló napjá­
nak emlékével összekötve ünnepli már­
czius dicső emlékeit. Az évforduló napján 
pedig a házakon sűrűn lengő nemzeti 
zászlóink hirdették impozánsan, hogy ha­
társzéli városunkban erősen őrködik a 
hazaszeretet.

Az ifjúság ünnepélye. — Kopaszodó 
fejjel, de még ifjú lelkesedéssel néztem 
\egig az ifjúság márcziusi ünnepélyét. 
Gyönyörű volt és meghajtom érte előttük 
az elismerés zászlaját. Mert eredeti, az 
ifjúság saját erejéből rendezett ünnepély 
volt ez, senki mástól nem támogatva és 
mégis a legszebb márcziusi ünnepélyünk 
volt. Daczára a zubogó esőnek, a terem 
szépen megtelt, azokkal, a kik a márczi­
usi emlékeknek nem csak jó időben, de 
esőben is áldoznak. Az ünnepélyt Pfeiffer 
Lajos nyitotta meg. Szép szavakban, rö­
viden mentegeti az ifjúság azon cseleke­
detét, hogy nem 15-én, hanem 13-án ren­
dezte az ünnepélyt. Ezután festői magyar 
ruhában leányok kara igen szépen eléne­
kelte a Hymnust, melyet a közönség állva 
hallgatott végig. Majd Cserényi János 
szavalta erős lendülettel a „Talpra ma­
gyart/“ Most Lewin Samu gyönyörű be­
szédben méltatta a napot, annak hőseit, 
luchs Mariska szépen, kellemes hangon 
elszavalta a „Magyar ifjakhoz“ czimü szép 
(es úgy hiszem most is aktuálissá vált) 
verset. Ezután Zitter Géza tartotta felol­
vasását az 1348—49. eseményekről. Re­
mek hasonlatai meglepők, irálya kedves 
és magyaros volt és erős tapssal hono­
rálta a közönség érdekes munkáját. (NB. 

szigorú kritikust most nem lát-
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^ v JJLill lítl-

tűk benne.) Fuchs György szavalta el 
nagy hatással Gulyás Forencz „Kossuth 
nótáját“ és a Kar (újra a szépek) elé­
nekelte a „Szózatot.“ Szép és jó programra 
volt ez 1 Dicséret érte 1 Buzdíthatom az 
ifjúságot, tömörüljön és alkosson, mert 
a hozzá szükséges erő megvan 1

A Barcsi Iparosok Olvasóköre is a 
Kör saját helyiségeiben nagyszámú közön­
ség jelenléte mellett, méltó lelkesedéssel 
ünnepelte meg márczius 15-ikót, a nagy 
nap^ évfordulója estéjén, mely a követke­
zőkép folyt le. Az ünnepélyt a jelen volt 
közönség a „Hymnus“ elóneklósóvel nyi-

Ma látta ugyan először az asszonyt is, 
Bajmokot is, de ez már elég neki. Isme- 
n a regényüket. Kiolvasta ő a nézésükből 
a kézszoritásukból. Szent igaz, hogy még 
most csak a közepén vannak a regénynek, 
de csak alkalom nyíljék és — befejezik!

Hát csak ne fejezzék be, ne! Sze- 
gény, szegény Kisíay L.iczi, áldott szivü, 
derék pajtás, ne csaljanak meg tégedet’, 
bárha jámborságodban szinte kínálod ma­
gad erre a martiromságra. Látod, be nagy 
zere ncse, hogy hazajött a te régi kenye- 
júes pajtásod, a hires nagy ember, hogy 
megpihenjen az öreg szülei ház zsindelyes 
ödele alatt. Lám, lám ez a nagy ember 

most egy regényhez ir befejezést,"a te há­
tad mögött folyó regényhez, amelynek a 
hősnője úgy a szivedhez nőtt te jámbor 
ember. Na ne félj, pompás lesz az a be­
fejezés. Nem leszel te mégsem megcsalva 
jámbor, vaj lelkű férj. Itt van a to régi hü 
pajtásod. Nagy regényíró az mindenképen.

Hát lássuk azt a regényt. Először is 
kicsoda micsoda ez a Bajmok Gáspár ? 
Mert ő volna a regénynek azon hőse, aki 
bukni fog. Lám, lám, üres ember, közön­
séges, mindennapi ember ez a Bajmok. 
Ezt bizony semmi kiválósága nem kvali­
fikálja regényhőssé. Na ezzel hamar lehet
majd végezni.

Hát az asszon,) ? LzL már élvezettel

tolta meg, mely után Sohleining eli.ök 
iid\ özöllo rövid szavakban az egy begy tilt 
közönséget. Ezután dr. Siklósi Albert lé­
pett az emelvényre s általános figyelem 
közt olvasta fel az ünnep jelentőségét is­
mertető alkalmi szép beszédét. A felolva­
sás épp olyan lelkes hangon,, mint ami- 
lyen mily értelemmel volt írva. Hangsú­
lyozza a tiszta szabadelvüsóg szükségét 
amely magyar leszen minden iziben és el­
ítéli a nemzetiséget és a nem magyar 
klerikális eszméket, a melyekért nem is 
küzdöttek a márcziusi (és a későbbi) hő­
sök! Lelkesen megéljenezték. Majd Cse- 
i’ónyi János szavalta el lelkesülten, alkal­
mas hangon a „Talpra magyart“ s utána 
Hilsclmer Emilia a „Márcziusi ifjak,“ 
Schlesinger Andor „Előre“ s Znmi János 

A Csárda romjai“ czimü költeményeket 
hatásosan. A közönség által, a „Szózat“ 
elóneklósóvel ért véget a szép ünnepély, 
mely után terített asztalhoz ült a társa­
ság s víg poharazás mellett kitűnő han­
gulattal telt az idő s lelkes felköszöntők.- 
ben sem volt hiány.

- Motor kocsik a déli vasút­
nál. A es. kir. szab. déli vaspálya-tár­
saság a múlt óv őszén bares-slatinai vo­
nalon tett motor-kocsik próba járatai után 
elhatározta, hogy személyszállító motor­
kocsi közlekedést fog ólotbelóptetni folyó 
év április elsejétől, Barcs-Terezovac, ille­
tőleg Terezovac-Slatina között, további 
intézkedésig. E motor-kocsi közlekedés­
ről a menetrend már elkészült s tekintet­
tel lesz tova utazás végett Barcsról Nagy­
kanizsa- s Budapest-feló induló rendes 
szeinólzvonatok menetrendjére is. A mó­
lói csak 2 3 személyszállító kocsit visz, 
minthogy a vonalon előforduló nagyobb 
emelkedések miatt nehezebb a közleke­
dés s ebből folyó lúg e vonatokon a nők 
valamint a nemdohányzók részére külön 
szakaszok nem adatnak. A személykocsik­
ban el nem helyezhető podgy ász is csak

figyelte Boronkay. ügy állt a dolog (ez 
mar a megfigyelés, kérem /), hogy az asz- 
•szony nem az egyént, nem a férfit szeret­
te Bajmok Gáspárban, hanem a sima mo­
dorú, elegáns udvarlót, aki szépeket tud 
mondani és igen figyelmes is egyszers­
mind. Hát ez már egy kicsit súlyosbította 
a helyzetet. Mert fia a férfit szereti vala 
Bájtunkban az asszony, akkor könnyű len­
ne kiábrándítani belőle. De az udvarié­
ból / . . . Hm! — itt már csak hasonló 
fegyverek segíthetnek. Szóval udvarolni 
kellene az asszonynak. így 1 Bebizonyita 
ni neki, hogy egy udvarló még nem min­
den, több is akad, tehát nem kell egyhez 
ragaszkodni föltétlenül. Na, ez súlyos. 

Mert még se lehet az, hogy ő, Boronkay 
udvaroljon a kenyeres pajtása feleségé­
nek. De . . . de mórt ne? Hát a ezé!, a 
czél ? Bizony meg kell lenni.

— Te Piriké — szólott a húgának 
egyszer — hát csakugyan szép ember 
ez a Bajmok Gáspár ?

Ez már akkor történt, mikor hozzá­
fogott a regény befejezéséhez. De nehe­
zen ment a dolog. Mert tartotta magát ez 
az uresfeÍü Majmok. Szép ember, ez az 
ember — gondolta, hát az is tetszik az 
asszonynak. Es azért is kérdezte meg 

irikét, hogy lássa, igaza van-e ?
-'Jár haragudott Boronkay, olyan so

ká tartja magát az az üres ember. Izza­
dott, mert nem akart a regény befeje­
ződni.

~ Látod, látod te együgyű, jám- 
>or lelkű Kisfáy Laczi, hogy fárad te 

orted a te hűséges barátod, csakhogy 
megmentse ezt számodra, aki úgy a szi­
vedhez nőtt I Ez aztán emberi Csupa szív 
csupa nemes lélek 1

Hanem azért sok a mi sok I Olyan 
makacsul tartani magát az asszony ke­
gyében, mint ez az üres fejű Bajmok, ez 
minden regényírói számításnak ellent­
mond. Mert képtelenség ez. Lehetetlen 
állapot. Nincs már mód, valami nagyot 
Imii most tenni; merészen kell játszani.

Lgy kicsit (élt ugyan Boronkay ettől 
uz lU()ls° „tollvonástól“, de megtette.

Tudja Margit — szólt az asz- 
szonynak végre - én bolondult szerel­
mes vagyok magába . . .

Csak ennyit mondott, de bámulatos
színesedéssel ludtil mondani. A szemei­

én valósággal lobogott az az emésztő
T18 íű7> mit M éjszakázás lopott oda, 
sót mintha kigyult volna az arcza is. Mé­
gis csak süldőié tehetség szorul bele az 
ezekbe a bohém emberekbe!

Hanem az asszony, ugy látszik, hitte, 
egy kicsit furcsa volt, hogy míg ez az 

lomber szmészkedutl, az.asszonyból hirte-



Márczius 20

oly feltétellel vétetik fel, hogy az a leg­
közelebbi vonattal ntáakiilJetik. A motor­
kocsi sebessége óránként 30 kilométer, 
vagyis gyorsabban halad a rendes sze­
mélyvonatnál s a fűtése is olcsóbb a utazó­
kénál, ugyanis faszénnél lesz intve A 
menetrend Barcs és Slatina közt a követ­
kező: Barcsról indul reggel 3 óra 35 
perczkor s Slalinára érk. 5 óra 40 percz- 
kor. S egy másik vonat Barcsról indul 
délelőtt 11 ói a 20 perez s Slat inára érk. 1 
óra 35 perczkor. Barcsra érkezik 8 óra 
15 perczkor s délután «latináról 3 óra 10 
perczkor elindulva, Barcsra érkezik 5 óra 
20 perczkor. f

Színészek Barcson. Szabad­
hegyi Aladár, ki magát iit a nagyszom­
bati állandó színház igazgatójának nevezte, 
mint lapunk múlt számában említettük 
is, a jelzett időre a kapott engedély után 
nem jött Barcsra s most c helyett, mint­
hogy szabad az ut, ismét Kallós József 
igazgató készül o hó 24-ikóro Barcsra 
jönni, 18 tagból álló társulatával. A tár­
sulat, mint halljuk, jó erőkkel rendelke­
zik s a legújabb s legkedveltebb dara­
bokat fogja adni színpadunkon s igy re­
méljük, nem fog elmaradni a pártfogás 
sem, közönségünk részéről.

Halálozás, Elhunyt e hó 13-án 
Nagy-Looson loosi és egervári id. báró 
tiolymosy László, nagybirtokos a magyar 
főiendiház örökös tagja, volt országgyű­
lési képviselő stb. élete 72-ik, boldog há­
zasságának 44 ik évében rövid szenvedés 
mán. Temetése folyó hó 15-én, kedden 
délután ment végbe Nagy-Looson, hol a 
családi sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra.^ A megboldogult megyénknek is 
tekintélyes birtokkal népszerű földes ura 
volt s halála általános részvétet keltett a 
vidéken.

A barcsi fogyasztási és értéke­
sítő szövetkezet, mely pár héttel ezelőtt
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a,akult mag, folyó hó 19-én már meg­
kezdte működésit, a „Numsics'Mele von. 
deglő közelében megvett saját hiúiban. 
Természetes, kogy most nagy érdeklő,, 
sei néznek a fii atal szövetkezet műkő lése 
elé, vaunak is már különféle jósolgat isok 
l50*c kiváncsi nép állt meg o napon a 
megnyílt szövetkezet helyiség; elöl; s 
volt vásárló is elég,

— Földcsuszamlás a pályates­
ten. E^ hó 14-én, a barcs-pakráczi vas 
utón Gyulavec és Pivnioa között a 4- 
szainu kilométer jelzőnél földcsuszamlás 
történt, mely megrongálta a pálya-testet 
s e végett pár napig a teherszállítás szü­
netelt, a személyszállítás is csalt átszál­
lással történt. Ez különben gyakori eset 
e hegyes vidéken, mit még jobban előse 
git a gyakori nagy esőzés.

— A mezei poczkok irtása. Múlt 
ősszel s a tél elején is sokat szenvedtek a 
vetések, de még inkább a herések és lu- 
czermások a mezei poezkoklól. E poczkok 
nagy része elpusztult ugyan a tél folya­
mán,^ de maradt azért még igen sok s igy 
méltán aggódni lehet, hogy ezek a tavasz- 
szal ismét tovább fognak szaporodni. Hogy 
e bajnak eleje vétessék, ez utón is figyel­
meztetjük a gazdákat, hogy a fenyegető 
veszedelem meggátlása végett már most 
márciusban és áprilisban fogjanak a vé­
dekezéshez. E védekezésben sikeresen 
használhatók az olcsó és jól működő ho- 
henheimi egérfogók, vagy ahol az állat­
tenyésztés és a vadállomány érdeke nem 
tiltja azt, a foszforral való mérgezés. Utób­
bi esetben azonban figyelembe veendők a

len kitört az igaz, de féltve rejtegetne 
érzés. Tágra nyíltak a szemei ugyan a 
meglepetéstől, de aztán kéjesen megresz­
ketett és se kérdett se látott, hanem oda­
dobta magát a férfi karjába.

Na mert szegény asszony beleesett 
a kelepozóbe és megszerette ezt a jól bol­
tozott, borzas művész fejet. A Bajrnok 
hosszú szerepeltetése is ugyan mi lett 
volna tőle, mint önvédelem ?

Most következik a regény csalta 
»ója. A nagy regényíró, Boronkay Zoltán, 
ugyanis szépen megcsókolta a szerelmes 
szőke asszonyt és engedte, hogy az kó- 
“ye-kedve szerint turkáljon a bozontos, 
dus hajában, mely egészen beomlott a 
boltozatos, magas homlokára . . .

Mikor pedig hazafelé botorkál a kis 
város göröngyös utezáin, meggyőződés -
sei mormogta maga elé a kiváló regény­
író :

— Szegény, szegény Kisfáy Laczi, 
110111 jellet rajtad segíteni. Már te csak 
an’a születtél, hogy megcsaljanak . . .

Futásfalvy József.

me reg gazdasági használatát szabályzó Ven­
deletek is. E tavaszi irtás annál czőlszerübb, 
mert kevesebb lévén a poezok, gyorsabban 
és kisebb költséggel irtható, holott ha már 
elszaporodott, semmit sem lehet kezdeni 
ellene. Aki a poczkok irtására bővebb fel­
világosítást kíván, azt megkaphatja nyom­
tatásban a m. kir. állami rovartani állo­
mástól (Budapest II. Oszlop-utca 26. sz.)

Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthnev-féle magvakat 
vessenek, idei árjegyzékét, mely 226 
oldalt a terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedése Budapesten, Eot- 
tenbiller-utcza 33, mindenkinek ingyen 
megküldi. A kitünően tisztított, legnagyobb 
csiraképességgel bíró, fajtiszta magvak 
árai alacsonyak. Különösen felemlítendő!, 
az impregnált takarmányrépamagvak és a 
legnemesebb nabna-félék dus választéka.

Raktár-ki mutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tál ainalc. Készlet 1. hó 1-én 90242 mm 
1512650 kor. biztosítási érték. Beralctár- 
ás 1-től 15-ikéig 14328 mm. 173850 kor. 

biztosítási érték. Összesen 104570 mm. 
1686500 kor. bizt. érték. Kiraktári ás i-lől 
15-ikéig 21777 mm. 328150 kor. biz. ért. 
Készlet, f. hó 15-én 82793 mm. 135S350 
bor. biztosítási érték. Készletezés: 34039 
mm. búza, 1889 mm. rozs, 3054 mm. árpa, 
-•5705 mm. zab, 8568 inra. tengeri, 1835 
mm. hüv. 7703 mm. különféle. Összesen 
82i93 mm. Barcs telep, 1904. márczius hó 
' 5-ikén.

— Egy uj, magyar kertészeti 
kézikönyv! Mühle tanácsadója a kert­
mi velősbenaz ép most megjelent leg 
újabb magyar kertészeti kézikönyv, az éti­
dig megjeleni magyar kertészeti keziköny v- 
c'tnok ián a legjobbika. Mindent, mit a

korigazdának és a kertésznek egyaránt ó& 
mindenekelőtt tudnia kellene, mindezt tar­
talmazza oly röviden s oly könnyen meg­
ér illetően, hogy ritkán lett még kertésze­
ti kézikönyv ily módon Írva, melyből min-
don laikus solíítt ós könyodén tanulhat. 
Lzon könyv 162 oldal tartalommal egy 
nyolcad alakban s igen csinos kivitelben 
jtdont meg, de elárusítva nem lesz, csakis 
Mull le Vilmos temesvári ezég vevőinek 
minden egyes megrendeléséhez lesz in­
gyen mellékelve,

Nyiltór*) 
Míinipuliíczió ?

A jog és igazság nevében köteles­
ségemnek tartom — mivel tudomással bi- 
rok az eseményről — alanti hiéna módra 
elkövetett vérszopóságot a nyilvánosság 
elé tűi ni, már csuk azért is, hogy válo­
gassa meg az ügyes-bajos közönség, hogy 
ure es kinél helyezze el bizalmát s ne 
mgyja magát mézos-mázos szavak által 
éli evezetni sok valóságos vórszopó módra 

működő pióczák által, kik nem isteníte­
lek egyebet a pénznél s nem tekintik a 
urnájuk forduló ügyes-bajos felebarátai­
ét, egyébkent mint egy fejős tehenet, 
melytől egy kis kóróból ól ló csalétekkel 
eh abollmf jók a jól tóplóló tejet s az tón 
otthagyva tovább rágódni a kórón, a já­
szol előtt.

Nem szándékom a sértegetés, azért 
Jizorn a nyílvónossógra a következő ügy 
Mi'álatát, mert ezen sentencia majdnem 

1 AiIlenók (igaz hogy nem a T. ez. snoider 
műm által szabott ruhaként pasol) igen 
négy közbecsülésnek örvendő — Fischer 

I Armin bótos uramra — amiért nem bírja
vagy nem tudja------------------- kimu-
talni, hogy helyben működő Iparos segéd­
től miért csikart ki — valaki felügyelete 
alah — 27 korona 30 fillért s ennek le­
fizetéséig szabad volt-e nevezett katona­
könyvét zálogtárgy gyanánt rejtegetni.

Különben oly tudomással bírok ez 
ügyről, hogy ügyvédi rövidítéssel zsarolt 
In nevezettől 20 koronát, a többi 
Különben számlát kérek !

Egyenlőre ennyit, mert sajnos, min­
den héten akad hurokra való.

Gömöry Károly.
. . 15 rovatban kózlöttokárt nőin vállal fololős-

sogot a bzerkosztő.

4 és fél kiló

kókiHzzsirt küldök bérmentve 6 K. 90 
fill, utánvéttel.

Sfcetn Soma, Nagyvárad.

Jó házból való fiú

tanonczul

felvétetik
a barcsi könyvnyomdában.
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Gyár .* NYKRGGS-UJFAlAJ (Esztergom in.)
Sürgönyczim: ETERNIT BUDAPEST.

Gyár : vÜÜIvL ABRUClv (Fölső Ausztria.) 
Telefon: 12—92.

Eternit-Pala Azbeszt-Cement-Pala
Hatsek Lajos szab.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, ölesé és tiizílló tstö feiőitiyag
ETERNIT MÜVEK HiTSCHEK LUOS BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33.

7-12 Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi Gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést

» megvételre
kerestetik egy köriilbelől

1200 korona értékű

házhely
----- Barcson, vagy Barcstelepen,------

melynél az utcza szélesség legalább 16 
méter legyen. Szives ajánlatok, a házhely 
hossza, szélessége és annak fekvő helye, 
valamint a tulajdonos neve megnevezésé­
vel, ezen lap kiadóhivatalához kéretnek,

&

ÉRTESÍTÉS,

SZÖLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és
kertjeinkben föld- és homoktala­

jon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kúszó természetű) mert nagyobb-- 

rószo ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérós idején a legkitűnőbb mus- 
katály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható 
részekből. Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér 
mentve küldetik meg, aki czimét egy levelezőlapon tudatja. Czim ;
19-20 Érmellcki első szőlő lt vány telep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

riszté lettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

1901. április hó 1-től
Barcstelepen ■

az úgynevezett
■ Hatházban

(5. szám. I. e.)

a modern kor kívánalmainak 
inegfelelőleg

L-S2
nyitok.

A n. é. úri közönség szives 
pártfogását kérve — maradok

kiváló tisztelettel

Steiner János
szabó.

Budapestről.

Hirdetések jutányos áron 

felvétetnek e lap kiadóhi­

vatalában.

DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik :
délelőtt 10 óra 
délután 5 
este 9
délelőtt 7 
délután 5 
este ti
délelőtt 10

Pécsről

Ajánlja az újonnan berendezett

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap­
hatók.

Kanizsáról

Pakraczról|V.t(áRoiY|j 1 o) Kőrút
este 8

Somogy-Szobbról délben 12 
este 9

Barcsról indul:egnagyobb férfi-fin és ., 
gyermek-ruha-áruház.

Divatos^ felöltő 12 írt, Angol double felöltő 18 
fit, Divatos tavaszi öltöny 14 frt s feljebb. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
oszküzültetnok. — Képes árjegyzék ingyen

Pecsre reggel 7 óra 2ti perez 
20délután 1 

délután 5 
délelőtt ti 
délelőtt 11 
este 9 
délelőtt 8 
délután 5 

Somogy-Szobbra reggel 3 
délután 1

Kanizsára

Pakráczra

Nyom. a barcsi könyvnyomdában

Í*ii1iY,IAs;UJA Kai«--.jv-«.; . t/fiafl


